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Hodnocená diplomová práce se zabývá právní úpravou z oblasti ochrany přírody, velmi 

zajímavou otázkou náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy.  

Diplomová práce je zpracována v rozsahu 112 stran samotného textu, plus předepsané přílohy 

(anglické resumé, seznam použitých pramenů, klíčová slova, český a anglický abstrakt) a 

vlastní přílohy. Text práce je, včetně úvodu a závěru, rozdělen do osmi kapitol, dále vnitřně 

strukturovaných až do tří úrovní. Autorka se postupně zabývá základními pojmy ochrany 

biodiverzity, právní statusem živočichů, ve třetí kapitole pak zákonem č.115/2000 Sb., což je 

jádro diplomové práce, na které pak navazuje alternativními řešeními náhrady škody, a 

komparací s právní úpravou Spolkové republiky Německo. Závěry má autorka rozprostřené 

dokonce do dvou kapitol.  

  

Téma náhrad škod způsobených volně žijícími živočichy je téma zdá se neustále aktuální, 

z hlediska obsahového je společensky velmi závažné a propojuje právní úpravu soukromého i 

veřejného práva, otázky ochrany přírody na straně jedné a výkonu vlastnického práva na 

straně druhé. Za zmínku stojí i fakt, že zmíněný klíčový zákon, č.115/2000 Sb., nedávno 

„oslavil“ deset let účinnosti, čehož autorka využila k bilancování, analýze statistik praxe 

vyplácení náhrad škod a zamyšlení nad možnými změnami de lege ferenda. Těmto a dalším 

skutečnostem a problémům autorka ve své diplomové práci věnuje pozornost. Soudím proto, 

že si vybrala nesporně aktuální a po právní i věcné stránce závažné téma.  

 

Zvolené téma lze považovat za jedno z náročnějších. Náročnost je dána jednak předmětem 

zkoumání a jednak vývojem a současným stavem právní úpravy, a dále vzhledem k nutnosti 

analyzovat praktické prosazování včetně poznatků z judikatury. Autorka také pracovala s 

cizojazyčnými prameny vybrané zahraniční právní úpravy. 

 

Diplomová práce Kateřiny Dvořákové představuje zralé dílo, které je logicky a systematicky 

strukturováno, přičemž právní a věcné otázky jsou zde vhodně vyváženy. Chtěl bych tímto 

pochválit autorku nejen za četné zajímavé úvahy v rámci konzultací diplomové práce, ale i za 

aktivní přístup k řešení diplomové práce. Nespoléhala se totiž jen na bibliografické prameny, 

ale prováděla sama výzkum a konzultace s odborníky z praxe a přinesla spoustu zajímavých 

postřehů, které mohou obohatit teorii práva životního prostředí. Velmi je třeba ocenit její 

úvahy de lege ferenda na str. 86 až 93 i závěry na str. 107 až 112. S mnohými z nich se 

osobně ztotožňuji.  Práce je i velmi pěkně graficky provedena, upozorňuji zejména na přílohu 

č.II.  

  

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomová práce splňuje po formální i 

obsahové stránce požadavky na diplomové práce na PFUK v Praze a proto ji doporučuji 

k ústní obhajobě s navrženým klasifikačním stupněm výborně. 

 

 

 

 

 



 

Otázky k ústní obhajobě:  

 

1) Jak je řešena otázka náhrady škod způsobených celoevropsky chráněnými obratlovci 

v Německu, a zda se lze touto úpravou v ČR inspirovat? 

2) Alternativní řešení náhrady škod způsobených zvláště chráněnými druhy živočichů 

v jiných zákonech (než v zákoně č.115/2000 Sb.). 

 

 

 

V Praze dne 16. září 2012    Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

         vedoucí diplomové práce  


